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Debreczen, ang. 28.

'’ártunk mi a mi ministeriu-
munktól ?

Még azon álláspontot tekintve is melyre 
a ministerium akkor állott, midőn a nyílt ti­
tok szerint előre Írást adott Becsben, az u"y- 
nevezett kiegyezés elintézése föltételeiről, sok 
jót vártunk mi a magyar ministerektől, azon 
ókból, hogy azt hittük, mikép ha egészen füjr- 
getlen nem lehet is, mégis csak magyar, még 
is csak nemzeti érdekekből induland ki és 
ezekkel egyezőleg vezérlendi kormányzati el­
járását ; hogy a kiegyenlítés súlyos föltételeit 
enyhítenél az alkalmazásban oly dolgoknál 
mik a nemzet szelleméből folyó igényekkel el- 
enkezoleg, közbotrány nélkül, cl sem intéz- 

iietok.
Azonban fájdalommal tapasztaltuk, hon 

a ministerium sokszor ellentétbe jött a nem­
zeti közvéleménynyel, és javaslataihoz még 
akkor is ragaszkodott mereven, midőn az en- 
gedekenyseg a nemzet megnyugtatását vonta 
volna maga után; mert félt, hogy gyengeségre 
fog magyaráztatni.

Azt vártuk, hogy habár elfogadta is azon 
a nemzet méltóságát sértő feltételt, hogy a 
magyar hadsereg az összes hadseregnek ki­
egészítő része, az alkalmazásban úgy fogja 
keresztül vinni e veszélyes tant, hogy külön­
álló hadseregünk legyen, melynek nyelve, ru­
hája es szelleme magyar lesz, és csak a há­
ború esetében leend közös annak vezénylete.

Azt vártuk, hogy a magyar korona ki­
egészítő részeit tevő országokat és területeket 
tettleg es mielőbb viszszacsatolja Magyar- 
országhoz.

Azt vártuk, hogy Magyarországot a kül­
földön is, ennek múltjához, méltóságához és 
azon helyzethez képest, melyet lakosai számá­
nál, s gazdagságánál fogva a Lajtántuli tarto­
mányok irányában elfoglal, illően és süke- 
lesen fogja képviseltetni.

Azt vártuk, hogy az 1848-iki törvények 
alapjan, nemzeti színeinket, s a magyar lo­
bogót tiszteletben fogják tarinni;

Azt vártuk, hogy az osztrák absolut 
uralom alatt behozott, ineggyülölt bélyeg- és 
fogyasztási, s dohánymonopolimni adókat ha 
azonnal meg nem szüntetheti is, lejebb szál­
líttatja, s így az adó terhe viselését megkönv- 
nyitendi; J

Azt vártuk, hogy az 1848-iki törvények 
által is a haza védbástyainak nevezett tör­
vényhatóságokat , legsarkalatosabb jogaiból 
ki nem vetkőzted, erejét meg nem osztja, ha­
nem a nemzet geniusával egyezőleg fogja I 
rendezni; I

Vártuk, hogy a nemzet azon forró óhaj­
tásának meg akar felelni, miszerint, a vitéz 
honvédseregnek, ha nem az anyagi, de leg­
alább az erkölcsi elégtétel megadassák;

Azt vártuk, hogy a megnyílt hivatalok-

’ban és kezelési állomásokon hazafiaknak kik 
annyit tűrtek az önkáij uralom alatt, a’dand 
elsőseget az idegenek# felett, kik a yv,, 
korszakban^ szipoly ózták a nemzet vérét; 
„nil,,A,zt vftuk’ h°gy 110111 csak pártszem-
pontbol osztogatandja a hivatalokat, s nem
égj edül pártszemüvegen nézi a magyar nem­
zet igényeit és érdekeit;

Általában azt vártuk, hogy, habár kötött 
allasa eleinte lenyűgözi is : haladni fog lassan­
ként az önállóság és függetlenség elnyerésére 
lezeto utakon, hogy nagyszerű felelősségi ter- 
hen, melyet a nemzetre is áttenni merészlett, 
aprodoukent segítsen ....

De - fájdalom! — három év alatt 
semmi elohaladást nem tett a ministerium 
nemzeti irányban; sőt a Lajtán túli ministe-
nummal szemben sokszor másodrendű sze­
repre látszott szorítva lenni.

kgj, hogy megszoktuk már, addig, mig 
ez a ministerium kormányozza Magyarország 
ügyeit nem azt fürkészni, hogy mit akarnak 
iuda-lesteu , hanem fájdalmas kínlódások 

közt azt lesni, hogy mit engedtek Bécsben.
Es mégis azt hirdeti a jobboldal és en­

nek közlönye, a nemzet közvéleményével el­
lentétes sajtó, hogy mindent megnyertünk!

igen mindent megnyertünk, a mit Bécs 
engedett kegyelemből.

Újdonságok.
Műkedvelői előadás.

A Csokonai-szobor alaptőkéje gyarapítására, 
i ebreczeni színház. Debreczen I8C9.Aug.29. 

Műkedvelők által adatik :

„A GYÖNGÉD ROKONOK.“
V ígjáték 3 felvonásban. — Irta Bene- 

,,,1X ’ Ordította liadnótfay Sámuel. Rendező : 
iemcsváry Lajos ur. Személyzet :
Baniau Oszvald - - Bóka László ur.
Ii'*.“,^testvérei ~ Kecskos Erzs. k. a.

n , , - Barkas Tullia k. a.
llaltciiAdclgunda, nagy­

nénje özvegy - FerenczyAlaj.’urnő
Iduna C1-'10kgyermekei ^ ur- 
zv.... I *íitci Ilka k. a.
M 1 . ”7, ' Halassy Saroltak.a,
j,r. " ismar Bruno, Bar-

nau hurutja — — SomogyiKálmánur. 
Uflenburg, orvos - HocholzerCyula ur. 
Schumnch - _. Kecskés Dezső ur.
Weithold udvarmcst.jl Végi, Gyula ur,
1 misziidda, házgond-) n

visdénő szikszay Zsan k.a.
Inlippma,) szobale- j| Bay Georgine k. a. 

Elot,Id ) áuyok, jj Farkas Irma k. a.

Inas —■- Kovács József ur.
-törteink Bárium kastélyában, egy város 

közelében.
Kéretnek a t. ez. bérlők helyeik meg-1

tartása iránt bezárólag f. hó 28-igintézkedni 
bőgj azontúl azokkal szabadon rendelkezhes- 
sunk. Jegyeket válthatni reggeli 9 órától déli
tárnál' de UtUn 3—D óráiS a színházi péuz-

4 frt rliíí^a,1': A,só és köz°p páholv 
ínív U f! TxPfxh0ly 6 frt- Másüd emeletipá- 
$ 3nfr. ’ szék 1 frt. Földszinti zárt- 

sz( k 6U kr. Emeleti zártszék 50 kr. Föld­
szinti bemenet 50 kr. Karzat 20 kr. Felül 
fizetősek a nyílt számadással együtt közölve 

az egylet nevében szives köszönettel fo­
gadtatnak. Kezdete 7 órakor, vége fél 10
biír KaCSk0VÍCS Iván- válaszmánvi meg-

• E c n g e y J á n o s n é asszony
Jólnru leauyneveldéjében a jövő iskolai év f. 
évi szeptember elsejével kezdődik mcg.Ez in­
tézetben igen kitűnő tanerők vannak alkal­
mazva, s a fő-figyelem arra fordittatik, hoev 
a. növendékek, a mellett, hogy mindazon tudo­
mányokban, melyek egy miveit nőnél a mai 
<or igényei kívánalma szerint mulhatlanul

szükségesek, kellő jártasságot nyerjenek __
még kitűnő gazdasszonyokká, s valódi haza- 
nas érzésű magyar honleányokká neveltesse­
nek. Ajánljuk ez intézetet úgy a helybeli, 
mint a vidéki szülők szives figyelmébe, any­
ujául inkább, mert. kik gyermekeiket ez inté­
zetbe adjak, azok azoknak úgy erkölcsi, mint 
szellemi kiképeztetésükröl biztosítva le­
hetnek.

1 ÁT A, *' e * y b e 1 i prot. leányfőta- 
noda illetőleg növcldc közvizsgája f. hó 30-án 

íu6 a kis templomban megtartatni.
T elhívjuk e vizsgára a növelés és tanitásügy 
barátai figyelmét. Igen jól esnék már, ha egy­
szer arról is tudósíthatnánk,hogy az ez irány- 
báni érdeklődés, mindazok között átalános 
kezd lenni, kiknek ez különben is hivatalos 
kötelességük lenne. A t. egyházi képviselő 
urakat, lelkészeket és tanárokat értjük itt.

= Hogy mennyi pénz vándorolt 
meg par uv előtt is divatozik kékért városunk­
ból és vidékéről Pest és Bécs divattermeibe, 
a nélkül, hogy abból városunkra valami ha­
szon háramlón volna, azt hiszszük azt felesle­
ges említenünk. Egy év óta ez már nincs így; 
ugjanis az ezelőtt egy évvel megnyílt „Szath- 
máry testvérek“ féle divatterem, (Confecti- 
ons-saal) c rövid fennállás ideje alatt, valóban 
oly hírre emelkedett, hogy az, mintán a pesti 
és bécsi ily nemű etablisscmcntokkal verse­
nyez, feleslegessé teszi azt, hogy urhölgyeink 
ebbéli szükségletüket, sokkal drágább áron a 
fői árosokból fedezzek. K! van e jelesen ve­
zetett. divatüzlet látva mindennel, mi c szak­
mába vág, a legkitűnőbb minőségben, s a meg­
rendelt munkák elkészítését vezető szabász 
pedig valódi elismert, tekintély a maga terén,
11 ír v tinin- iimn /rt-.í !• i.n 1............... 1» >•.
* v ........... ..  V “ tunya l VIVII,
úgy hogy igen gyakran kap úgy Pestről mint 
Hécsből szerződtetési ajánlatokat. Hogy a női 
közönség mennyire megvan elégedve e divat-
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teleppel és amink kitűnő Ízlésű vezetőjével M. 
urral, az onnan is kitűnik, hogy nem csak vá­
rosunkból, hanem hazánknak nagy részéből 
oly tömegesen érkeznek a megrendelések, 
hogy azok kielógitúso végett nj munkaerőkről 
kell gondoskodni, mint az a mai hirdetési ro­
vatunkban is olvasható. E divatteremmel férfi 
és női szalmakalap raktár is van összekötve, 
a Harrach féle hires gyárból.

= A „Gyöngéd rokonok“ próbáján 
volt alkalmunk meggyőződni a felől, hogy a mű­
kedvelő társula t igen ügyes tagokból alakult össze. 
Kivált a nőtagok igen nagy figyelemmel, mond 
hatni, tanulmányozással foglalkoznak szerepeikkel, 
ugy hogy a holnapi előadásnak, .meglepő sikert 
Ígérhetünk. Nem mulaszt jqk elállóban őszinte 
örömünket nyilvánítani a ktonlelAtSnyezés sikerül­
te felett, mert úgy liiszsziík, Hogy,itt nem fognak 
az illetők megállapodni, hanem a most össze szer­
vezkedett miikedvellö társulat, a mikor csak vala­
mi nemes czél áldozatot kívánni fog, nem késen- 
dik azt meghozni, s az ily előadások iránt az. ér­
dekeltség mindig oly nagy leend, hogy sok szép 
és nemes czél elérését biztositandják azok.

— A p i a c z kellő közepén a legszebb 
kilátással egy elegáns bútorozott szoba min­
den órán kiadó, értekezhetni a Szathmáry 
féle bazárban.

— T ö b b p a n a s z. érkezett he 
hozzánk a miatt, hogy csütörtökön a város­
ház tetejéni csatornák tisztítása alkalmával, a 
csatornából kihányt por és szemét rájuk hul­
lott; mivel semmi jel sem figyelmeztetett, az 
ott járás kerülésére, eszökágában sem volt,hogy 
előle kitérjenek. E kisszerű ugyan, de a maga 
nemében eléggé boszantó kellemetlenségtől az 
illető, kire a felügyelet bízva van. megkímél­
hetné a közönséget.

— A négy erdei f ö r d ő r c vonatko ■ 
zólag, sokszor figyelmeztettük a városi ható­
ságot, hogy a szükséges javításokat tegye 
meg; nem is mondhatjuk, hogy jó igyekezetét 
nem tapasztaltunk volna; bár a javítás és ille­
tőleg átalakítás iránti komoly szándékról, mi­
lyen például a fürdőhelyiség inegnagyobbitása, 
még eddig nem értesültünk. — Most a ha­
szonbérlőhöz is van pár szavunk. A fördőház 
melletti kert a vendégek elöl folyvást cl van 
zárva; a mi hajdan nem volt igy: de nem is 
szabad, hogy igy legyen; mert a fördövondé- 
geknek szükségük van sétálásra, szórakozásra 
is: igaz, hogy az erdő mélyébe behatolhatnak, 
hanem az távol van; a fördőház mellett pedig 
épen azért szakittatotf ki bizonyos tér kert­
nek, hogy azt a vendég közönség használja, 
nem pedig azért, hogy a haszonbérlő magán 
használatra fordítsa, s lomtárrá alakítsa. Ha a 
haszonbérlő követeli a hatóságtól a szükségelt 
javításokat, járjon jó példával elül, s tegye 
meg azt, mire tán szerződése alapján szoritni 
is lehet.

— E g y e Dibcrcs o n t, v á z. ta­
láltatott a mesterutezai Dancs-Temcsváriféle 
háznál, a hol a város iskolát építtet. Az nj 
épület alapjának ásták a földet, és a földszi­
nttől alig másfél lábra bukkantak egy kopo­
nyára, s utóbb az egész csontvázra, mely iilö- 
helyzetben volt; anmílfogva erőszakos halálra 
kell következtetni. A csontváz mintegy 25 - 
30 év óta lehet odatemetve. A tisztiorvosi 
vizsgálat megtörtént, s a további nyomozás 
megindittatott.

(li e k ü 1 d e t e t t.) A debre­
ceni sommás biróságnál, legközelebb, az a 
meglepő esemény adta elő magát, hogy az el­
nök két ügyvédet kiutasított, kik a tárgyalást 
hallgatni szándékoztak, de jegyük nem volt. 
Később egy harmadik ügyvédet is éji azon az 
okon kiutasítottak; ki aztán jegyet akart ke­
ríteni, de nem akart senki neki adni; utóbb 
azonban csakugyan kapott jegyet, de már ak­
kor az a tárgyalás befejeztetett, a melynél je­
len kívánt lenni Notabene : a törvény szerint 
a tárgyalásunk nyilvánosnak kell lenni; és 
notabene : a teremben 100 ember is eltért 
volna. Sziporkának is megjárná.

= Veszett eb. Ma reggel hat 
óra előtt egy gyanús kinézésű ebre valaki a 
piaczon kimondta az anatliemát, hogy meg­
veszett; nosza lett is rémülés, s a. nép valódi 
hajtóvadászatot kezdett ellene. A zaklatott 
állat czcgléd utczúnak vette futását, s egy 
városmikbeli ismeretes gavallér kocsiján, 
melyen a fegyver is töltve mellette volt, épen 
olt haladván el, űzőbe vette azt és csakugyan 
sikerült is a szegény párát a nyomtató köz­
ben egy jól irányzott, lövéssel leteriteniu.

(I! e k ii 1 detett.jAz „Alf. II.“ !)8-ik sz. egy 
felbőszült czikkiró, az i/.r. községben előfordult 
pap-választásról szól, és a község népét, valamint 
legtöbb tanácsossá! rendetlen magatartásáról, és 
eljárásáról vádolja. Mi kik ezen eseményt inkább 
egészen elhallgatni s elfelejteni akartuk volna, 
most már az igazság, és közvélemény okáért s 
annyit vagyunk kénytelenek felelni, hogy a pap, 
ezen megválasztatása törvényes és jogos volt; s 
eszerint alegnagyobh tisztelettel választatott meg, 
nem pedig mint az említett szánni lapban czikk­
iró magát kifejezi, hogy ilr. Liepsiez ur az clke.se- 
redetség epe árján úszott a papi bárkába: az ily 
kifejezésre szinte el lobét mondani, mint az egy­
szeri németre, a kinek a magyar nyelvben semmi­
kén nem sikerült terveit előadni, végre kéri hall­
gatóit, bocsássanak meg neki, mert nem tudja 
magát kifejezni, mire hallgatói azt válaszolták, 
jobb is ha befejezi: de sőt e tekintetben inkább 
a község elöljáró St. A. ur hibásan járt el, mert a 
próba-predicatió clvégeztével az idegen hit szó­
nokot fogadni, s haza, vagy szállásra kisérni kel­
lett volna, továbbá a mi több, még akkor mind­
járt hallatszott azon egyesek véleménye, hogy 10 
arany jutalomdijjal elküldik. - Ezen igy történt 
dolgot méltán sértésnek, és nem méltányosnak 
tartották, s e miatt kénytelenek voltak azonnal 
többen aláírás utján a pap pártolóit összegyűjteni 
az elöljáróságot pedig a pap megválasztatására 
egy közgyűlésre kényszeríteni. — Azt St. A. ur 
azon hozzáadással tagadta meg, hogy ö ily rajta 
elkövetett kényszer miatt hivataláról lemond, de 
mi agy liiszszük, hogy nem egy-két embernek, 
hanem a községnek kell a szabad választást, kü­
lönösen a papi választásban engedni; és igv a 
népnek az ezen alkalommal kifejtett erélye ellené­
ben a kény uralomnak bukni kellett. — Mi ugyan 
St. A. ur leköszönését egyrészről sajnáljuk, "mi­
után benne egy buzgó lelkiismeretes elöljárót 
vesztettünk, — csuk — hogy az i/.r. község veze­
tésére több szív, és kevesebb pedántság kövotel- 
tetik; a megválasztott papban azonban találtunk 
vgy erélyes müveit, s tiszta erkölcsű hitszónokot.
— liánéin St. A. ur lemondása következtében a 
papi választásig Seher Ii. urat kérték fel az elnök­
ség elfogadására, a papi választásnál pedig a köz­
gyűlés szinte Scheer B. urat az elnökség további 
viselésére egyhangúlag megválasztották, a mit ez 
el is fogadott,, l'zikirú még azon koholmányát sem 
áltatja a nyilványosság elébe bocsátani, hogy a 
nép az ingerültség, és a sűrű vériiség lázában 
•hitt Elkán urat kínálta, vagy is inkább erősza­
kolta volna az ideiglenes elnökség elfogadásával, 
arra a megjegyzésünk csak c szóból áll: nem való!

Debrecz.en, 1860. aug. 27.
Kövesdv llcnö, Fisch Igmítz.
WussMóses, Schwartz Márton,
Bauer Miksa, Csengén Sámuel.

tündöklő és vidám líajna városban találták szék­
helyüket. Wittenberg a rcformatiónak, Geneva 
közelebbi ül a calvinisumsiiak a bölcsője, ez utóbbi 
Rousseau Kecker és Uuizotnnk Constant Benjá­
minnak és Füzynak a Sonderbund legyőzőjének is 
szülőföldje. Tigurum vagy Zürich Zwingliusrúl a 
Helvetica confossióról és újabb időben világhírű 
műegyeteméről lett emlékezetes. München az 
ujabbkori képzőművészeteknek, Berlin a német 
tudományosságnak vált honává.

Heidelberg a reformátusok kátéjáról, és 
újabb időben számos jogtudósáról lett nevezetes. 
Augsburg egyebek között a Euggerekről, — és 
az ágostai vallástételről emlékezetes. Eranequera, 
Göttinga. Hála, Lipsia, Marimig, Jéna, Tubingn, 
l.evda, I tivolit protestáns magyar ifjaink által 
látogatott egyetemeikről nevezetesek! —- Becs 
egyebek között orientálja ncadémiájáról, keletre 
terjedő nagy kereskedéséről, páratlan josepliinumi 
vinszgyiijtoményéröl színházi finom élvezeteiről, 
regényes környékén kínálkozó szórakozásokról, és 
lakosainak jóságos kedélyességéről hires. — Bu­
dapest. szive a magyar hazának, székhelye a ma­
gyar lmngyiilésnck, magyar parlamentáris kor­
mánynak, középpontja a hazai tudományos mű­
veltségnek, és kereskedelmi forgalomnak. I)e 
vajon középpontja c, a magyar nemzetiségnek, 
vagy is szabatosabban szólva, a magyar nyelv be- 
széléso kedvelésének? (nem a tudományos inté­
zetekről. sem az úri és tudományos osztályról an­
nál kevésbé a nagy kisebbségben levő lelkes ma­
gyar polgárságról, hanem a lakosság nagyzöméről 
van itten szó.)

Debrecz.en a tősgyökeres magyar lakosság­
nak, közelebbről a lieiv hitv. felekezetnek volt 
eddigele typusa.

Mondják, hogy a r. catliolica vallás religio 
obcdientiae, a protestáns vallás pedig religio exa- 
ininis, es hogy a protestántismus, nemcsak auto­
nómiát (önkormányzatot) hanem ezenfelül autop- 
siát (önszemlélődést) is igényel. Mondják továbbá, 
hogy az első helyen említett vallási felekezet kö­
rében inkább meg van az egyénnek lelkiszabad­
sága szorítva, s ottan minden tag, minden vizsgá­
lódás nélkül az egyháztanait hinni, és parancsait 
követni köteles, — nyilvános istentisztelete is 
nagy részben szertartásokból áll; inig ellenben az 
utóbbi helyen említett vallás, az egyént önálló 
vizsgálódásra kötelezi, — isten tiszteletén is, a 
szentirás csaknem mindennap magyaráztatik ; sőt 
egyházi szószékekből figyelmeztetik a nép, édes 
idvezitőnknek ime szavaira: „Vizsgáljátok nz 
írásokat“ és „mindeneket megpróbáljatok s a mi 
jó, azt tartsátok meg.“ Mondják végre, hogy épen 
ez az ok, amiért hogy a piotcstans, szerfelett ra­
gaszkodik saját felekezetének vallásához, — mert 
meggyőződése szerint értelmét és szive vágyait 
ezen vallás elégíti ki legalkalmasabban.

Bárinint legyen a dolog, én nem vitatom. 
Elég az hozzá, hogy a dolog nincs különben. —
Es ha a debreczcni református polgár, naponkint 
délelőtti 11 órakor az öreg Rákóczyt szomorúan 
kongani, -— avagy vasár- es ünnepnapokon több 
kisebb testvéreinek zenéjébe azon ódon harangot, 
mélabús hangjaival bevegyülni hallja; elmerengve 
komolyan meg-mcgáll és kegyeletes visszaemlé­
kezés közben kalapot enielint annak adományozó­
jának, a bibliát uralkodói gondjai között is hu­
szonhárom Ízben keresztül olvasott 1. Rákóczy 
György fejedelemnek, az egykor zaklatott protes-

MUTATVÁNY.

„Adalék Debreczen város történetéhez“ 
czimii dolgozatból.

(Folytatás.)
Vili.

Igyekeztem feladatomhoz képest — bár 
vázlatban — Debreczen város történeti múltját 
híven ecsetelni, szem előtt tartva a hires római 
írónak imez mondatát: „Historic! est, ne quid 
faisi dicere audeat. et ne quid veri dicerc non audet1 
(A történésznek kötelessége, semmit nem merni 
rí 11 itni, a mi nem való, és mindent kimondani 
merni, a mi való.)

Minden jelentékeny város, mely az emberi­
ség emlékezetében fenniarad, kell hogy valamely 
es/mcuuk typusa (kinyomnia) legyen. Athene az 
u világ legkiválóbb tulajdonút a szóló (költészet, 
szónoklat, es zenészét) és képző (építészet, festé­
szet, szobrászat) művészeteket és pedig azokat, 
minden ágában testesítő meg. Róma az ó korból a 
hódítást képviseli, mig a "későbbi időkben a r. 
catliolica egyház dicsősége lengette azt körül. Je­
ruzsálem n megváltó sírjáról leve örökre emléke­
zetes.

I jald) korban London a világkereskedelem­
nek a hazája, mig az életszokások és az illem, a

üyovgy fejedelemnek, az egykor zaklatott protes- 
Kins vallás hatalmas pártfogójának, a lincz.i béke­
kötés szerencsés létrehozójának.

De azért, hogy a debreczeni református em­
ber, vallásához s magyar nemzetiségéhez híven 
ragaszkodik; egyátnlában nemtiiredelmetlcn, sem 
más felekezet, sem más nemzetiség irányában. 
Igaz, hogy nem igen kapkod biz ö, idegen nem­
zetek viseletén, sem nem töri rontja — ok és 
szükség nélkül - beszédével, az idegen nyelve­
ket. Un békében s jó egyetértésben megél bárki­
vel is, — csakhogy őt nemzeti szokásaiban ne 
háborgassák. E mellett minden jó és nemes esz­
mének pártolására fogékony, és arra áldozni — 
erejének megfeszítésével is — kész. Igen, mert 
mindig szives ürömmel szokott hallgatni tanácsára 
lelkes és a haladó kor lelkét megértő — önválasz- 
totta elöljáróinak, kiknél mélyen érzett hazn- 
liság mellé, ész és műveltség sorakozik.

Horváth Jakab, egyike a XVIII-ik század 
végen a pesti ügyvédi kar protestáns nevezetessé- 
Roinek, azon férfiú, ki (debreczeni születési!) Sárai 
Szabó, Tóthpápai és Veghélius református kar- 
társai vnl együtt, pártfogó ügyvede volt a Marti- 
noyics-féle összesküvéa vádjával terhelt hazánk­
fiainak. közeledni érezvén végét életének — mi­
mén elég alkalma volt élte folyásában észlelni a 
múlandó világ hiábavalóságát—- meghagyta,hogy 
sivirata. ezen egyszerű szóból álljon: Fűit. — Úgy­
is történt.

Bármi sors érje, a viszontagságos idők fo­
lyásában Debreczen várost; nz cl nem fogalt tör-
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túllősz, nőm csak azt mondhatja el, hogy e város 
létezett, de azt is köteles lóéiul elismerni, — hogy 
a magyar nemzeti nyelv pártolása tekintetében 
és a haladás és emberiség magasztos eszméinek 
megtestesítése tárgyában e város, helyét, minden­
kor becsülettel betöltötte. Sz.

(Vége kiiv.)

Fővárosi értesítő.
** Egy pestvárosi hivatalnok neje név­

telen levelet kapott, melyben tudatja vele valaki 
hogy férje ki vadászni ment cl, Uj-Pesteu fekszik 
sebekkel elhalmozva. A megrémült nő gyorsan 
elindul szerencsétlenül járt hitestársát felkere­
sendő. Azonban ez alatt a férj megérkezik még 
pedig épséges állapotában ; de a nő azóta mindég 
oda van és hirt se hallani felőle.

* Pár nap előtt egy fürdő szolga fele­
sége, ki különben mosónő volt. a budai partokon 
álló talpak egyikén ruháit öblögette a Dunában: 
egyszerre csak elszédült s a vízbe bukott. Egy 
társnője megragadta ruháit, de a viz erős folyásá­
val nem hirt, így kénytelen volt elbocsátani á sze­
rencsétlen asszonyt, ki a talpak alatt a hullámok­
ban lelte sírját.

** Pest város augusztus 25-én tartott 
közgyűlése megadta az engedélyt egy német szín­
ház építésére.

** Ő felsége Szentgyörgy tűz által káro­
sult lakosainak 500 ftot adományozott.

* Hollós László a „Magyar Újság“ 
ügyes tollú belmunkatársa, holnap tartja esküvő­
jét Kendelényi Fannival, a nemzeti színház bájos 
énekesnőjével.

— A honvédség egyenruhájáról irtuk 
volt, hogy azt egy consortium vállalta el azon fel­
tété} mellett, hogy a f. év végéig 83,000 egyen 
ruhát állít ki. E társulat, hogy felvállalt kötele­
zettségének megfelelhessen , ekkép szervezte ma­
gát. A tömeges készítés központja Pozsony, hol 
8 hivatalnok és 132 szabász munkálkodik, kik na­
ponkint 5000 röf posztót használnak fel mintegy 
3300 egyenruha darabra és ezeket varrásra szét­
küldik az egész országba. A kik munkát akar­
nak nyerni, Pozsonyba Írnak, honnan az anyagot 
biztosíték mellett megkapják. A beszolgáltatás­
kor kifizettetik a munka Pesten vagy Pozsonyban 
a meghatározott tarifa szerint. A consortium ho- 
tenkint mintegy H,000 irtot költ és egy honvéd 
felruházását 48 írtra számítja, mi 83,000 honvéd 
után körülbelül 4 millió irtot tesz ki.

— A „Haza“ magyar életbiztositó-bank 
az aldunasoron fekvő Földváry-féle házat, mely­
ben jelenleg a keresk. ininistcrium van elhelyez­
ve, 350,000 írton megvette.

— Ahonvédelmi ügyérséghez az ország 
minden részéből érkeznek be panaszok a szept. 
havi csapat öszpontositások folytán történő el 
szállásolások miatt. — Kilátásba van téve egyéb­
iránt, hogy a csapatok elszállásolása átahiban s 
azoknak élelmezése, nem mint addig az illető 
helységek költségén, hanem az országos alapból 
fog teljesittetni.

Belföld.
** ífagy Becskereken nehány nap 

előtt két tin a Béga partján foglalkozván egy ott 
elvonuló hajó kötele a kisebbiket a vízbe toszitá. 
A nagyobbik kinek épen kés volt a kezében, öcs­
iének megmentésére sietett, de ugyan e kötél öt 
is elitté s a késsel együtt fivérére esett, kinek a 
kés mellébe fúródván rögtön szörnyet halt.

** Nagy-Váradon egy komikus végre­
hajtásról ir a „B. r.“ A napokban egy ügyvéd­
bojtár mint kiküldött végrehajtó szercncséltette(V) 
egyik színésznő lakását. A költői színezetű szo­
bában azonban lilába kerestek sóvár szemei va­
lami lefoglalható ingóságot s már távozni is készült, 
midőn nagy örömére egyszerre egész rakás ék­
szert fedezett lel, mely — gondolata szerint — a 
követelést, a perköltségekkel együtt jóval felül­
múlta. Az ügyes-bajosok útbaigazítója fokozódott 
megnyugvással lön eltelve, — süt oly nagy udva­
riasságot tanúsított a kisasszony iránt, hogy még 
becsüsöket sem hivatott uniti felfedezett ékszerek 
megbecsülésére, hanem páratlan bizalmassággal 
— a kisasszony véleménye mellett, saját maga be­
csülte meg az ékszereket pár száz forintra. A tör­
vényes határidő letelte után az árverés stádiuma 
is elérkezett, ámde a bojtár innak nem nagy dl- 
esősségérc, mert a megjelentek — a vélt száz fo­
rintok helyett — egy krajeziírnyira sem érvérei­
tek a lefoglalt tárgyakra, azon egyszerű okból, 
hogy — mind hamisak voltak.

*, Csúcsa környékén a Sebes-Körös ki­
öntött, és a vasnti munkálatokat nagyon meg­
rongálta.

*j: A Kőrüs vö 1 gy é n irjaa „N.-L.“ Nagy­
váradról — nagyszerű felhőszakadás s folytonos 
esőzés lévén, a folyam medre csaknem szinüllig|

megtelt, a kloákákon nyomult befelé az ár a fo- 
O’ó partja mind két oldalt bámuló tömegm-l volt 
folytonosan ellepve, mely kíváncsian „ezé a Ind- 
hunok által rabolt náclfedeleket, kerítéseket ge- 
rendákat, bútort stb. Váradon alól és Felegden 
mar áthágta partjait, és a vasúti munkálatokban 
szörnyű karokat okozott.
.... * ^ d s z e n tiiz ütött ki, mely rövid
idő alatt 20 házat és 18 gabnával telt csűrt, nor- 
rá egetett. 1

~ A szegedi rabló-ügyek tárgyalására 
i estmegye részéről a következők mentek le: ijzi- 
lassy István fi. alispán, Somogyi Eerencz, Szili 
Barnabas és Gánóczy Flór is tvszéki bírák, Mura­
köz} László főügyész, Illés Károly és Tóth Mét­
ái ügyészek s Halász Bálint jegyző. A tárgyalások 
kétségkívül igen hosszú ideig tartanak, mert a 
delinquensek száma 200 körül jár, — némelyek 4 
hónapot emlegetnek.

** Má r a in a r o s-S zigeteu a 48-as párt 
„ fisza cznn alatt politikai heti lapot szándéko 
zik indítani. Markos István lesz a szerkesztője.

** J ürökBecséu a legközelebbi vasár­
nap barom fegyveres rabló tört be egy gazdag 
Iíeisei nevű kereskedő házába; hol is, kenyszeri- 
tették a házigazdát, hogy Wertheim szekrényét 
nyissa ki, melyből aztán 20 ezer ftot magokhoz 
vettek az értékpapírokat pedig nem bántották.

** Losonczon egy vendéglős hordóit 
tisztogatván, egy szeszes hordóba, mely már üres 
volt, gyufát dobott, hogy kiégesse; azonban a hor­
dó szétrobbant és az embert szétszakgatta.

** Az eger vár ősi képviselőiestül f. aug. 
22-én tartott közgyűlésében iskoláit községiek­
nek uyilvánitá.

Külföld.
= A trauezia radikálok közül Rochefort 

Henrik nem akar visszatérni az amnestia alacsony 
kapuján. A Kappe 1 ben kijelenté, hogy csak mint 
T nép által megválasztott követ fog visszautazni. 
Különben nem, ő az egyedüli, ki az amnestiát 
nem veszi igénybe. Fedni Itollin is, ha öt a bona- 
partei kormány megkegyelmezte volna is, nem 
tért volna vissza, ép oly kevéssé mint Viktor Hugo 
es Louis Blanc. A „Patrie“ ezenkívül még több 
szamüzüttet nevez, kik hasonlóképen inkább óhaj­
tanak a külföldön maradni. Így Blanqui a com- 
niuuibLak iónoké, ki 1839- -öíi-ig majUnem foly­
ton a logságban ült; — ü ma 04 éves, s 1801 óta 
Bi (isseiben van, hova, miden Válásból megszökött 
menekült. Vannak még sokat, kik inkább ft szám­
űzetés keserű kenyerét eszik, mintsem hogy haza 
téíjcnck, mivel attól tartanak, hoyv a rendőrség 
által majd épen úgy ehicaniroztatnak, mint azok, 
kik 1859 után amnestiát kapva, hazatértek. Az 
is igaz ugyan, hogy a rendőrségnek ma már nincs 
módjában magát, mint akkor a nyilvánosság elöl 
úgy elvonni, s tökéletes felelőtlenség mellett ga­
rázdálkodásait minazok ellenében űzni, kikre va­
lami neheztelése van; — de a száműzettek mind­
addig, inig személyes szabadságuk teljesen bizto­
sítva nincs, igen jól teszik, ha nem adnak túlsá­
gos bizalommal hitelt azon reformigéreleknek, 
amelyek meglehet csak igeietek maradnak.

— lottleben orosz tábornoknak Becs­
ben! jelenlétét politikai czélokkal hozzák össze­
köttetésbe, sőt arról is beszélnek, hogy Oroszor­
szág és Ausztria közt valami diplomatikai csatá­
rozás kezdődnék, miután Oroszország már nem 
nézheti békésen a galicziai eseményeket. — Azt 
biszszük, hogy az ily hírek egészen a légből van­
nak kapva, miután a „N. Fr. Pr.“ szerint Tottle­
ben tbk egészen magán ezélból utazik.

— Az „A. A. Z.“ berlini levelezője azon ba­
rátságos reményét fejezi ki, hogy a legközelebb 
Becs és Berlin Közt történt jegyzékváltások még­
is talán jó gyümölcsöket fognak teremni. „Gróf 
Beiist,“ mondja ugyanis a nevezett lap, „a í. hó 
15-én kelt feleletével a porosz kormány óhajával 
találkozott, s egyátalában hihető, hogy a két kor­
mán} között nem sokára a leg barátságosabb vi­
szony lög kifejlődni.“

= 1’árisban azon ügy, mely a közfigyel­
met néhány bét óta lekötve tartotta, valahára 
legalább ejőlegcsen bevégződött, amennyiben Dc- 
vienne előadó, a reíormkérdésbeni tudósítást a 
senatiisban felolvasta. A senatus consultumon tett 
változtatások igen lényegtelenek, s egyátalában 
csupán azért tétettek, nehogy az egészen szószc- 
rint elfogadtatván, az illetők részrehajlással le­
gyenek vádolhatok. A 5, 7. és 11-ik ponthoz né­
mi pótlások tétettek, s ezek is inkább a ministe- 
rek kívánságára.

elől menekülni. Aki helyet kapott a kapuk alá és 
a hazakba futott, igen sokan pedig a már anélkül 
is túlterhelt tribünre, mely felibe vászon volt 
vonva. Egyszerre roppant recsegés s jajkiáltások 
hangzottak, a tribün laszakadt, s a roppant nép 
egymásra zuhant. 13 egyén sebesült meg, kiknek 
eletehez kévés remény, többen pedig könyebb sé­
rülésekét kaptak.

= A zöld asztal áldozata. Az El-
berfeldi újság“ Írja: „A játékbarlang Hédimben 
ismét áldozatot kívánt. Egy idevaló ifjú, családjá­
nak gyámok, kereskedősegéd 25 tallér előleget 
kert főnökétől, aztán VVicsbadenbe ment, hol pén­
zét elvesztette. Coblenzböl tudósította egyik ba­
rátját veszteségéről, valamint arról is, hogy itt 
valami 10 tallér adóssága volt, s azt akarta a 
nyerendő pénzből fedezni, de miután neki az nem
sikerült, sót. a 25 tallér előleget is elvesztette _
öngyilkossá lesz. Midőn e levél kezedhez jut 
„na, mar megszűntem élni.“ És a szerencsétlen» 
végre is hajtotta szándékát; a Rajnába ugrott 
honnan a hullát Lülsdorf mellett fogták ki.

— 6 y i P a r 1 o v a g. Három hóval ezelőtt
egy cseh faluban egy prágai ifjú jelent meg. Az 
elegánsán öltözött ifjúnak előkelő városias mo­
dora , különösen csinos bajusszá, a vasárnapi 
taiiczmulatsügok alkalmával igen elbájolták a 
falu szépéit, s a többek közt egy vagyonos föld- 
birtokos 17 éves szép leánya is beleszeretett. — 
Az idegen is valamivel több vonzódást érzett a 
leányhoz, mint Ä többiekhez, s a leány atyjánál 
komolyan megkérte annak kezét. Ebbe az atya 
csak' gyan bele is egyezett, mert az ifjú valami hi­
vatalnoknak adta ki magát, ki rendes állása mel­
lett, a választási mozgalmak vezetésénél is alkal­
mazva, kettős, nem megvetendő jövedelmet húz. 
Az, atya, ki igen künyenhivő volt, örvendett, hogy 
leányát így könnyű szerrel fejkötő alá juttathatja, 
ami több ily jeles vő re tesz szert. Miután a vőle­
gény azt állította, hogy bosszú szabadság időre 
van elbocsátva, mindjárt ipa házához költözött, s 
nem sokára megtörtént az esketés, s a vőlegény 
1000 irt készpénzt kapott ez alkalommal, mint 
eloleges hozományt. A mézes heteket az uj liáza- 
sok a faluban töltötték, majd Prágába utaztak, 
hol a férj lakást fogadott. Bútorzatról, ágynemű- 
ről, egyszóval minden a háztartáshoz szükséges 
eszközökről a feleség szüleinek kellett gondos­
kodni. A fiatal asszony azonban, midőn szülei el­
távozták, kezdte magát nem a legjobban érezni, 
miután férje igen rendetlen életet élt, s késő éjjel 
jött mindig haza. — Szemrehányásokat tett tehát 
férjének és kérte, hogy foglalja el minél előbb hi­
vatalát. Végre a férj bevallotta, hogy ő nem hi­
vatalnok , hanem helynélküli kereskedősegéd; — 
egyszersmind megígérte, hogy mindenáron fog­
lalkozást és keresctinódut fog keresni. Nemsokára 
azonban a hozomány elfogyott, s mindketten a 
legnagyobb szükségre jutottak. A Icgnélkülözhe- 
tobb bútordarabok mind a zsibárushoz kerültek; s 
végre a nő engedett férje kívánaténak , hazament 
szüleihez, hogy azoktól pénzt hozzon. —Azonban 
visszaérkeztekor Prágába a lakást üresen találta, 
a jó madár elrepült. A kétségbeesett szülék csak 
most látták be , hogy leányok férjbezadásában, a 
legmegbocsátbatlanabb könyelmüséggel jártak el.
De ennek belátása igen elkésett dolog volt. Nem 
maradt egyéb hátra, mint a lelkiismeretlen csá 
bitó ellen bűnvádi keresetet indítani, s nyomoz­
tatni és pedig annyival inkább, mert az is kide­
rült, hogy az illető meg kereskedősegéd sem volt. 
bánéin egy csalás s tolvujlás miatt már több Íz­
ben büntetett egyén. Az elövigyázat soha nem árt.

Legújabb
— Pest, míg. 28. A fiumei nagy gyűlésre 

edd igeié mintegy 1300-an jelentkeztek.
/— Őfelsége a királyné az első honvéd- 

zászlóalj lobogójára saját kezével szalagot hímez.
= Paris, aug. 27. A császárné Toulonban 

nagy lelkesültséggeí fogadtatott Lyonból reggel 
8 órakor utaztak el, és d. u. -I óra 25 perczkor 
érkezett a koronnlierczeggel együtt Toulanba.

Különfélék.
= V e 1 o ci péd c - v e rseny. Vasárnap 

egy hete Nizzában az angol sétányon Vclocipéde- 
verseny tartatott.— Hirtelen azonban megeredt a 
zápor, s mindenki igyekezett a vastagon ömlő eső

Közgazdászat.
_ B e breeze u, aug. 28. I’iaczunkra több 

szekér elet. hozatott, rendes kelété volt, az árak 
néhány krral alább szálltak, küblöiikint a búza
7 ft (it)-8 ft, rozs 5 ft 30....10 kr, árpa 4 ft, zab
3 It 30 50 kr, tengeri 5 ft 50—70 kr, kenyeret
keveset hoztak, az élet-árakhoz mérve drágán 
kelt. Zöldség sok volt s olcsón kelt, l zsák bur­
gonya 1 fi. 20 HO kr, 1 tojás 2 kr, 0 tojás 10 kr.

— Pes t. aug. 27. Az időjárás borult, bű­
vös, a hévniérö-F 19“, légsiilymérő 28" 9'". A 
gnbna-ilzlet ma igen szűk határok közt mozgott. 
Búza 87 #-tos 5 ft, 45 kr, 88 ff-tos 5 ft GO kr, 
rozs 77— 80 ff-tos 3 ft 20 kr. zub 50tr-tos I ft 86.

P



H IRDETÉSEK.

Bosznay Károly
vászon-, divat- ős rövidáru üzlete f

DEBRECZEN,
czegtédutcza, Bánky István szomszédságában.

Ajánlja duran felszereli vászon- és divalraktá- 
rrfI; különösen pedig

férfi gyapjukelméit,
mely czilikel végké|ien felhagyni szándékozván, gyári

I áron alul 40%-kai leszállított. M
A vásznak valódiságáért valamint a szövetek jó­

ságáért kezesség biztositlalik.

w

I —fi

‘'“■"i"!' .,'fl'orm!Íl' egyházkerület állal a debreczeni 
toisko/at illető építkezések ügyében leljbaialommal m,.obizott 
küldöttség a 42 öl 3 láb hosszú és 10 öl magas újabb "épület 
négyszöggé kiegészítéséi már a jövő 1870. év elején mce- 
akarván kezdetni: 8

liáljázatet n.rit
egy 45 öl hosszú, 10 öl széles kereszt-, s két 25 és 29 öl 
bosszú 6 Öl 2 láb széles két emeletes szárny-épület fel­
ép lésére. r

A tervrajzok s a vállalkozási feltételek Pesten í. Hőké 
László urnái (kétsasutcza 9. sz. alatt a m. földhilelintézet- 
nél),l)ebreczenben a főiskolai igazgatóságnál megtekinthetők.

gyanotl, átvehetők a vállalkozni kívánók állal betöltendő 
anyagmennyiség és nninkakimulalási rovalos ivek, valamint 
a vállalkozási feltételek egy példánya.

A betöltött lovatos iveket magában zárt, kellő világos­
sággal szerkesztett s lepecsételt ajánlatok, posta utján, lérli- 

veveny mellett legkésőbb I. évi október 31-ik napjáig Deb- 
reczenbe küldendők, következő czim alatt:
I I A Je^re,CZeni Lreformált főiskola igazgatóságának : „Aján­
lata főiskolai újabb épület kiegészítésének elvállalása iráni “

A zart ajánlatok f. évi november I-SŐ napján bonlalnak 
■el. — Debreezen (8(59, ang. t4-én.

22ff9of/9t M*i}9ev superintendeas,
74 2_- W* Dfffenfold Imre egyházk. lőgondnok.

_____  '*_____ kiildüllségi elnökök.

Leány-, Lm- és iimlOiníézoli
I , , erfesitv®. I
II Intézeti helyiség nagypiacz, Tamássyház 2144. szám ||

múlt

1-ső emelet
Alulírottak liszlelellel örlrsilifik „ | ,, , , *

éviim alapitotl s jól .szervezett le,Íny-. Iim-és „tv l\
íkncn » íi'iisic.h .• f..i,..1.1.1 : '1 lumM >

_ I -p- ii'iiiiy-, fan -

ze,unkl"’" a he'r-is-k ö,_ fölvételek szepi. Imegkezdődnek. ?>■ 
'"Deleli dijuk linvonkinl következők: ?:*-■'

j -2-dik el,•mi osztályokká járóktól 4 frl. „ ,i p>
i" ‘ közép osztály,,ki™ járóktól li |',l. ts.
1 'k í'dsióili őszI„lyoktm járóktól h fi t „

^ Növendékek teljes ellátásra is fólvólclnek.
’ fe,

rís. o (í

Tánc SOS isfeáu. és neje F 
Ueeotnbas Erzsébet. $é,

intczcttnlnjdoimsok
r, rnv;. flmsmsuwB

l'elelo.s szerkesztő s kiadó-tulajdonos: Oláli Károly.

i fl‘ <1 <> t III t* fi y,

Ruhavarráshoz jól értő
—-f

valamint ügyes

divatárniiiék
illő fizetés melleit alkalmazást nyernek

Szallmiáry Testvérek
ruhakészítő üzle'éb nDebreczonben,

7u' izj _ _ _ _ _ a Széchenyi-utczában.
^ '2' •

Pályázat.
3r . ^ e" Naííy •'ózsef—féle — tanár- vagy nap-

I Je!o,lek íavára - egy évi tartamú 500 forint

1 ösztőndijni pályázat nyittatik.

f
\ . belhivatnak e szerinl mindazok, kik a fentebbi 

alapítvány ösztöndíjához, illetékes minőségüknél f0»- 
I va J°8igén] nyel bírnak, miszerint annak bizonyitásá- 

val, hogy: 1-ör a felsőbb ludományokat a debreczeni 
re 1 folan°daban végezték; 2-or lelkészt' vagy tanári 
pa jaia (őszültek; 3-or bölcseidet s hittant végezlek;

, latin-és görögnyelvben kitűnők; 5-ör a német- ffl 
$ "Jielvel !udÍák> s 3 francai át értik; kellőleg felszerelt 1« 

i ''yamodvanyukat f. évi október 20-ig, íldö püspök 8 
fi Ba °Sj‘ 1 eler úrhoz benyújtani szíveskedjenek. 
p Oclsőlib meghagyásból Debreezen, ang. 21.

li - Ilodossy !Pél,
S? j11' ■ vi az alapítványi bizottság jegyzője.

™_________ W j OJ J

I-rg li,ja I, b

Belföldi készítmény.

Ilavaiiiiit-dohny
iiífsBos ieveieBíi. *

„vii„i,/I havanna-illattal ve
dóiéiul v""' eVC Uk,,a szivar-ládáim téve, a hennák levő
sJoZkV SZ‘V,":’k"ali’ lla silán,,abb minő­
sének is, markét nap múlva oly kellemes, ha- 

ftnmt s^eeii illntot kölcsönöznek, hogy azok még 
,IZ ls"":W,t ,s csalódásba ejtik, # üst fonj,, hinni
Si 7u.\-V"'S1'1' szí. K/fú lap elét,
m/n M 6 **•*"•* 2 n»P alatt illatossá Omni. se
>1,4,4 egy es ugyan azon lappal tízszer ismételhető. Ezen
; ! 5;J'"i :‘;n rT ' p,l|,"'l,a Syöngölve kiléteinek 

Uilaplonsngmkhól milsem vészién, k. — tCnnél/oara S
"•nes Jobb szer. kevés pénzel bU és
finoman flohanyozhassnnh. '
tg Nemelorsziig- és Ausztriára nézve C
H ít .S/i/t, ti len, Marialiill'erstrasse Nr (ifi

\ »lek, szállítások a pénz beküldése vagy postai 
utánvét mellett is teljesüléinek. * ^ *

,Kiry cso""'ít (6 darab) , csomagolással 
együtt 1 frl. 00 kr. - Kevesebb mint e„» c7o 
•na,, nem a,intik. Ismét eladók j.d.mléklnv 
uigedmenylien részesülnek. - Kaktárak Auv~-

öuuüüxsr'*' •**«
Je le n I é.s! Mini bogy o tárgy különösen Ncúnelor- 

ziiglmn mar nagy mértékben ulánozlatik, ez okból a I , z
i inVÍann l*"' u " ,P'‘lm,,Z-"4»ek, m.sze.iint ovnkod- 
jam k aina bamisilvnnyok megvélelétiil, mint a melyek a^::;:;1;,a.........„BmÄon-

44. S—12
Nincs jobb szer, hogy kevés pénzzel 
w D dohányozhassunk I

ÍP"Mli1Ti'Tnjll^iiii wéhiíi ■iimwiiiiiiini'i ..............

Debreezen. 180*3. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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